IIMY “@YTXYIKH KAI TEXNOAOTIKEY ESAPMOTEY”
TOMEAY &YTXYXIKHY YEM®E EMII - ¥ XOAH MHXANOAOTI'QN
MHXANIKOQN EMII - EKE®E “AHMOKPITOY”
HAEKTPOMATI'NHTIXMOX I: TPITH YEIPA A KHYXEQN

19. Anodeifte bt — 170 — Yo+ 1) Py(x)t.

(1—2zt+t2)2
Avorn: Ioybouyv ot

1 dg _ dg
)= ————== ptl, =2 = [Pt - =2 = Pt
90t = e 2. F "ot 2Rt = ot 2.7

Apot:
dg x—t 1
A+ 1Pt =2t— + g =2t + -
2 b ot Y (1—2xt+12)2 V1 —2xt + 12
1—¢2

T (2wt )3

20. Avomtdocovtog ToV TopOVOUAoTY, LTOAOYIOTE TO OAOXA WML

B Acosf +1
I:jo 2 1
(A% +2Acosf+1)2

sin 6d6.

Avon: g(,t) = === = S P(a)t' — == = 3. Fi(z)(-A)’

™ Acosf+1 . _ +1 Az+1 _
= Jo i3 dcosg Az S fdd Joy dx JIt25ATA°

= [7 de(Az + 1) Y Py(2)(—A)! =
=S (~D)!A [T deAxPi(x) + [T dePi(a)]) =

— Z(_l)lAlJ,_l J""rl d.'L' l+1)Pl+12(l£i);HPl 1 z) +Z lAl f+1 dx})l( )

= (-1)tAatt { 2511)5l+1 0+ 30 0} + (1) Az o0 = —2 2

21. (a)Na vnohoyiotel 10 ohoxhpwua: I = fol dxPory1(x).

(B) Na avantuyldel oe oepd Legendre n ouvdptnon f(x) = |z|, opouévn oto didotnua
[—1,+1].

. 1 1
Adon: () [y dePaga(z) = dﬂfm[%uz(m) — Py (2)]

= a3 [Pair2(1) = Pay2(0) — Pa(1) + P (0)] =

- —)L 20411 —1)l(21-1)!! 20—1)!
= a3l - ( (2z+(2)!! B 144 e = (= 1)ZE21+2;H

Eyouue ypnousomoroet uior avadpouinh) oot xan ¢ TWES Twv ToAuwvipey Legendre oto

0 xou oo 1 mou Berraue ot Yewpla.

(B) T moludvupa dptiac téEne 0 ohoxhfpwua I = fjll dx|z|Py(x) = 2f01 dxxPy(x)

ooltan, Ue BdoT yvwoth avadpouint| oyéor, e

1 1
I = QW /(; d.ﬁ[(Ql + l)PgH_l(.I‘) + 2[P21_1($)].



22.

23.

¥ autéd 1o onuelo umopolue ma VoL YPNOULOTIOLACOUUE TO AMOTEAEGHA TOU TRMTOU UEEOUG
NC dOANONG %O TO AMOTEAEOMA elValL:
I 2(=1)4(21 - 3)!!
N (20+2)1
. , . . . 1 ,
EZ dMhov, vy modudvuua Tepttthe 18Ene Yo éyovue: fjl dz|z|Pay1(z) = 0, 0ol ohoxhn-
PWVOUUE ot (8pTLar X TEPLTTH = TEPLTTH) cLVpETNoN MeToED avtiletwy oplwy.
Amodellte 6TL

Py11(cos9)

e s —(1+1)

(Trevdouon: £ = cosf-2L —singl 2)

Abon: Edxoho anodetevbovion oL oyéoec:

o (P P
ar(rm>— —U+ D)5

xa

2 P\ 7SiI19 OP,

00 \ri+t ) i+l 9(cosh)’
am’ énou ouvdyeton oot A = 5 ( ﬁl) (cos O d Si’;é)%)( L) =, —(14+1) cos - e
S”Tla(—i’ﬂ(f)a(‘cow Me 1t ouvndiopévn arhayt uarocﬁ)mmg x = cosf,dx = —sin0df npo-

xomter v ot A = —(1+ 1)3: L+ sz P = THQ [([P_1(x) — (21 4+ 1)z P (z)]. Téroc 7
avadpouwxt oyéon (21+1)xP(z) = (I4+1)Pip1(z) +1P—1(z) odnyel oto 1ehind anotéleoyas:
A= L (k) = — 5 Paa(a).

+1 g
Ny
Pi(cost) = (—1) 9 (r)

Mrnopeite var cuyxplvete v avdmtulrn Tng YEVVATELIC cuVEpTNoTnc UE €va avdmtuyua Taylor

10U —————— o€ Juvdueic Tou 6z

z24y2+(2—682)

Anodellte 4TL

Abon: Ag’ evoe éyoupe to avdntuyue Taylor:

I !
\/12+y2+(2752)2_z i oz (7‘)

Ay’ etépou:
1 1 1 1

\/m2+y2+(z—5z) \/7“2 22202 ;\/14_(%)2_2(%) (LZ>'

I

H teheutaio éxgpaon noparéunel otn YEVWHTELA OUVAPTNOT TwY ToAunviuwy Legendre, o-

note, emonuaivovtag 6t £ = cos 0

1 1 5z =1 .
2 (cos 6) = Pi(cosb) (62)".
\/$2+y2+(2—62) 'I’Z < ) lz:/r

=0




24.

25.

26.

Yuyxplvovtag Tic 800 exPpdaElC YLo TNV TOCOTHTA \/# oUUTEPAVOUUE OTL:

z2+y24(2—62)2
S
I ozt \r

XpnNoylomoldviog T YEVYATELO GUVAETNOT YLd TLg ouvaptrioelg Bessel va dellete 6t

(@)Jn (=) = (=1)"Jn(2),

52) = —=P(cos8) (62)) — Py(cosd 1l+1al1
(62)' = g Pileos6) (92)) — Pifeos) = (-1) 77 ( )

6z=0

(0) (x4 ) = ZJ (v).

Iowd oyéon mpoxintel yioo x +y = 05

Avon;: (o) H yewdtplo ouvdptnon etvan 1 g(z, 1) = €2~ %) | yia v omola toylel Tpopavee

g(—z,t) = g(z, —t). Auto divel > Jp(—x)t" =3 Ju(z)(—1)"t" — Jp(—x) = (—=1)"Jp ().

(B) Omwc elvon mpogavée, g(x + y,t) = g(x,t)g(y,t). Avth n oyxéon Siver >, Jn(x + y)t" =

>im Jy ()t T (y)t™ = mDi(@) I ()™, Oétouue n = 1 + m o710 teheuTaio dpotoua

xon 1 Topomdve oyéon yivetow: Y Ju(z +y)t" = oo (@) In (Yt — Ju(z+y) =
0 Tnem(@)Im(y). Tz +y =0

n,m

+o00 too
Z Jom () I () = Z [(=1)" T (2)][(=1)" ()] =
+o0 too
Y @) = Jg@) +2) ] i)
m=—oo k=1

Bryalver dnhadh éva eldoc “adpototinold Gewpruatoc” yia ¢ cuvapthoel Bessel.

Trohoylote to ohoxhfpwuar [y t[Jn (t)]2dt.
(Amodeléte nponoc ot t[J, (t)]2 =4t £ (J2(t) = Jn_1(t) Jns1(1)])-
Aoz A= &[5 (J2() = Jar () a1 ()] = IR = Tnrr (D) Tama (0)] + 5 20 () T4(1) —

T () Tn—1(t) = Jpg1(t)J;,_1(t)]. E8G avtixadiotodue Tic moparydyous twv ouvapTAoew-

v Bessel ané tic avadpouwés oyéoec: 2J;, = Juo1 — Jpy1, Jp1 = Jn — ”T'HJnH 2Ol
= —dy + ”_1Jn 1 o modpvouue: A = tJ2 — tyi1 o1 + %Jn(Jn,l — Jnt1) —
2 2 x z?

%(Jn — "+1Jn+1)J — %Jn+1(—Jn + ”T_lJn,l) =tJ2. Apu fo dtt[J,.(1)]* = 7[;],21(1“) —

Jn-1 (x)Jn-i-l ( )]

O Vo eninedec emedveles evog xUAVSpLxol xouTlol e axtiva R xon Ooc H elvon yelwpéves

X0l 1) XUAYOELXH TOU ETLQAvELa o€ YVwoTd Suvouind Vo(o, 2).

(o) Aet&te bt 0 duvaxd péoa oto xoutt Sivetar and T oyéon:
> nmz
V(p, ¢, 2) Z Z I, ( ) ) (?> (Aprn cosme + By, sinme).

m=0n=1

(B) Adote v éxppaocn Yot T Apn, Bmn-

Abon: (o) Etvor yvwotd 6t

Vip,¢,2) = Z I (kp) (A, cosme + By, sinme)(Cy cos kz + Dy sin kz).

m,k



IIpoc 10 Toapdy 1 ddpolon oo k €yel oupfohxd yapoxtipa. Ouwe V].—g = 0, dpa C = 0
xou V=g = 0, dpa ky, = 5F e axépona n, ondte 1 ddpoton oto k yivetow ouyxexpuuévn
(D, — Dy,). ZuuPollovtac Am, = A mDn, Bmn = B,,D,, npoxVnTeL To {nroduEevo:

Vip, ¢, z) i i (mrp) sin (%) (Apmn cosme + By sinma).

(B) Anodetxvioviar ebxola oL LobTNTES:
2 2
/ d¢ cos me@ cosng = wmn, / dopsinmaesinng = momn,
0 0
27 H
mmz nmz H
/0 ¢ sin ma@ cos ng , /0 zsin 7 sin 7 5

Me ) Borlerd touc 1 oyéon:

Vo($:2) i i (WR> sin (%) (Apn cos M + Bpy sin mg)

m=0n=1

nmR 1 [ 2 M nnz
I, (H) A = (W/o d¢cosm<z5) <H/o dzsin HVo(¢,z)>
27 H
I, (nITIR) By = <71T ; dqbsinmqb) (2/0 dzsin TZZ_;ZVO(@Z)) )

arn’ 6mou unoroyilovton tat Ay 1ot B

dlvel:

pde

27. H nepldraon Fraunhofer and xuxiwnéd dvoryua xadopileton and v nocédtnta mou dtvetan

oty eglowon;:

A R 27
Fr [e(7)] = m/o dr'r//o de¢ exp[—ikr’ sinf cos(¢’ — ¢)].

Na oroxinewdel o vnohoyioude (tou nepthapBdvel ouvopthoelc Bessel.)

Abon: Bexwvde ue v napathpnon 6t fo% d¢’ exp[—ikr'sin 6 cos(¢’ — ¢)] = 2nJo(kr’ sin6),

amd TNV OROXANPWTXY, avamapdoTtaoy Tne ouvdptnons Bessel. Avtixadiotdvroc:

F-

A [E A1 R
7z, le(™)] = ﬁ/ dr'r'2m Jo(kr' sin ) = / d(kr' sin 0)(kr' sin 0)Jo(kr' sin 6).
7 0 =

27 k2sin% 60 J, _

Me v oddayhy uetaBintic z = kr’ sin 6 mpoxdnret:

kRsin 6 kRsin 0
Fr [e(™)] = Al/_o dzzJo(z) = A#/ . dzi(le(z)) =

27 k2 sin? 0 27 k2sin’ 0 dz
A 1 AR
=—— 1k 0J1(k 0 ————J1(kRsin0).
2 k2 sin? 0[ Bsin0Jy(kRsinb)] = 2rksin 6 Ji(kfRsing)

28. (o) Nat emahndeuvdel n oyéorn tou Rayleigh:

o0

explikr cos 0] = » (21 + 1)ijy(kr) P (cos 6),
=0



Tov exPpdlel TNV avdhuoT evés entnedou xiuatog ot ddpoloua oQaLELXY xupdtwy. (Trodet-
&n: moapaywylote xon 1o 300 LAY TNE e€loWoNE WS TEOS T XA OTT GUVEYELX YPTIOUIOTIOLOTE

AVOBPOULXES OYECELS VLA VO AVTLXATUOTHOETE T cos B.F;(cos B) xon jj.)

(B) Acei&te 6 X
gi(kr) = 21l/ dx P)(x) explikrz].

Abon: (o) Arodetxviouue tpdta €va BoniInTixd anoTéAecud. ZEXVOVTUS And TIC AVadpOUL-

XEC OYEOELS

d Sl P
dz( gi) = 2, dz(z Ji) ==z i,
Bploxouue Tig
, I(1+1)5 , , I(l+1)5 ,
lji1 = %‘HJL —(I+ 1) Z—%-ﬁ-(l-&-l)ﬁ/,

oL omolec ue ddpolor divouv:
i = (4 Djesa = 2+ )5 (1)

Mopaywyilovtag Ty anodewxtéo oyéon we npoc 1 Bploxovye:

ik cos 0 explikr cos 0] = Z(Zl + 1)i'kj] (kr) P(cos §) =
1=0

=ik 00892(21 + 1)i'j;(kr)Py(cos §) = Z(Ql + 1)i'kj; (kr) Pi(cos §) =
1=0 1=0

= iZ(2l + 1)i'j;(kr) cos 0Py (cos 0) Z (20 + 1)i'j] (kr)Py(cos ).
1=0 1=0
T var ouveylooupe ureviupilouye 6t cos P (cosd) = P (x) = 55 [(1 + 1) P (x) +

IP;_1(x)], onéte efetdlovue xatd THco loyleL 7
o0 1 oo
zlzg(mﬂ)z k) g T C[(1+ 1) Pry (cos0) + LPiy (cos )] ; (21 + 1)) (kr) Py (cos 0),

Snhadn N
’LZ Y1 (k)P (cos 0) + i g1 (kr) (1 + 1) Py(cos 6)] Z (21 + 1)i' j] (kr) P,(cos 0),
1

ondte 1N yeouuw aveloptnola Twv moAuwviuwy Legendre avdyet to mpdBinue oto xotd
TOCOV LoYUEL 1)

i g (kr)l 4+ 82 (kr) (1L + 1) = (20 + )it i (kr),
dnhad”

Li-1 = (U+ Djigr = (2L + 1) 77,

Tou Suwe dev elvon dhhn and v e&lowon (1), tou €xer KON anoderydel.
(8) Moaamhaotdlouue T oyéon explikra] = > 1o (20 + 1)ith (kr)P(x) pe Pr(z) %ot oho-
xhnpedvouue, ondte, ue TN Bordeta tng oyéong oploywviotniog Twv moluwviuwy Legendre

Beloxouue:

1
2
[1 dx explikrz|Pp(z) = ijp (kr)(2L + 1)2L e 2il 5 (kr).



29. (a) Av By1(x) xou Bya () elvar 800 ypouuxd avedptntes Moete tng eZloworc Bessel xQB;H—
zB, + (22 — p?)B,, = 0, va amoderydet 1) oyéon:
K

By (2)B)(x) = B} (2) Bya(x) = =2,

6mou 1 K, elvar otodepd. Trodelln: opllovoa Wronski. (B) Yrolroyiote ) otadepd K,

oty meplntwon mou oL Vo Aokl etvar ou Jy, () xon N, ().

Aborn: Treviiuon: Bewpolpe tny e&lowon:
y"+ Px)y +Qx)y =0

xon 800 ypouuixd aveEdptnies Aol g, ot Y1 () xou Yo (). Agonpdvtag xotd wéln Tie
OYEOELS
Y2y + P(x)yy + Q(@)y1) = 0, y1(ys + P(2)ys + Q(x)y2) =0

Beloxouue: [y1y5 — yiy2] + P(x)[11yh — ¥iye] = 0, ondte, ue tov ocupfoloud
W = y1ys — Y1y,
xotohfyoupe oty amhi e&lowon W'+ P(x)W = 0 ue Ao
W = C exp[—P(z)dx].

Mopatnpolue 61, av ol dvo Aboelg ftay yeouuxd eaptnuéves, 1 topdotacy W, mou ié-
yeton opilovoa tou Wronski, o undevilétay. Mio uf undeviey W onuartodotel ypouuixd
aveZdptnreg Aoec. EZ dhhou, n W unopel vo unohoytotel, av yvwpllovue amid to P(x),

dnhad”) dev amawtelton 1 yvworn tou Ledyous Twy AIGEWY.
(o) Tty meplnwotdy pog ypdpoupe v e&lowor Bessel ue ) popet:

1 12 1 K K
" / o . _ M / / _ M
Bﬂ—i_;Bﬂ_'_(l_;)B“_ij(l‘)_;jw(x)_ ? = Y1Yoy — Y1Y2 = 7

Yty neplntwon y1 = J,.(z), y2 = N, (x) Eépovue dtL woyle: J, N — J N = Bu 1y
nv mep n 2 I poYL X ptVp = Ve T

va tpoodioplooue T otadepd K, Yewpolue t0 6plo  — 00, OTOTE:

J(z) — fxcos(x—(u—i—;)g), JL(:E)—>—\/ZSH1<$—<M+;>;T>,
N, (z) — jxsin(x—(w;)g), JL(x)H\/gcosGL‘—(u—i-;)g)’

OTOU €YOUUE TOPOAEPEL OTIC TOPOYWYOUS OPOUC TIOU GUUTERLPEPOVTOL TUV ﬁ% Avtiondi-
2

OTOVTAC TNV ACLUTTWTLXY CUUTERLQORE Bploxouue: K, = =.



